

延安科技

第十五期
(总第七十五期)

延安市科学技术局

2018年8月27日

西北工业大学来延调研 与延安市科技局等相关单位座谈对接合作发展事宜

8月22日，西北工业大学校长助理、党委宣传部部长杨晓一行来延安学习调研，与延安市科技局等相关单位座谈对接合作发展事宜。延安市人民政府办公室调研员白发元主持座谈会，延安市科技局党组书记、局长李建雄等相关单位的负责人参加了座谈会。



为延安引进高层次人才和培养专业人才提供条件，充分激发创新创业潜能，发挥带动促推作用。延安市面向全国高校发起和开展“延安携手百所高校助推圣地百年梦想”行动计划，旨在加强与高校的合作交流，争取高校各类优势资源。对此，利用暑假期间，延安市派出20个小分队，由县级领导带队，与高校点对点、面对面进行对接。此次，西北工业大学来延调研，就是落实“延安携手百所高校助推圣地百年梦想”行动计划的再次对接。

座谈会上，西北工业大学校长助理、党委宣传部部长杨晓向与会人员介绍了西北工业大学基本情况，并就与我市相关单位合作事项进行了说明。延安市科技局党组书记、局长李建雄及延安干部培训学院、延安革命纪念地管理局、市文广局、市教育局、市委宣传部、宝塔区政府、宝塔区文广局及市旅发委等单位的有关负责人就落实合作事宜与西北工业大学进行了进一步对接。

据悉，经市科技局与该校无人系统技术研究院对接，目前三方正在研发的“发现”系列无人机进行深度合作。无人机目前在延安的应用，主要是结合延安苹果产业后整理，开展无人机苹果喷洒农药植保技术；市文广局与西北工业大学文化遗产研究院合作，建设陕北非遗数据库及人才培养等。目前已与该院签订“数字红色延安”、“非物质文化遗产数据库”合作框架协议；西北工业大学与延安干部培训学院签订合作协议，并挂西北工业大学党性教育基地牌，每年按行政管理、教师队伍和学生三层次进行党性教育培训等。

西北工业大学与市教育局对接在宝塔区第五中学开展老师互派、管理人员互派，寒暑假学生研学交流等事宜、西北工业大学与市委宣传部、宝塔区政府、宝塔区文广局对接共建延安分院事宜、延安革命纪念地管理局及市旅发委等单位的合作事宜正对接和落实中。

(白晓娟)

延安市科技局：精准扶贫在行动

为进一步扎实推进精准扶贫工作，8月23日，延安市科技局组织相关科室负责人及结对帮扶责任人到洛川县石头镇朱牛负李河村与负家塬村开展精准扶贫工作。



市科技局一行先后在负李河村、负家塬村与贫困户一对一交流、谈心；查阅档案资料，深入了解了家庭具体困难和精准扶贫后的变化；掌握该村主导产业、资金协会运行、健康医疗、贫困户产业扶贫资金落实及使用等情况；向他们宣传了党的扶贫政策，表达市科技局的关怀和问候。同时，听取了该村贫困户、非贫困户、村干部、村民代表意见和建议，认真剖析了该村贫困户目前存在的问题和不足，并针对这些问题从政策扶持、资金支持、项目带动、技术培训等方面制定了有针对性的帮扶措施，鼓励他们一定要树立脱贫信心，争取早日甩掉贫穷的“帽子”，走上致富之路。（白晓娟）

市科技局在洛川县阿寺村开展扶贫义诊活动

为进一步增强农村贫困户防病治病意识，8月23日，市科技局组织延安大学附属医院心脑血管专家、中医科专家、儿科专家以及妇科专家前往所包扶的贫困村洛川县永乡镇阿寺村开展扶贫义诊活动。

活动现场专家们详细询问村民病史、了解病情、制定诊治方案，

并耐心细致地就村民咨询的健康疾病问题进行详细讲解，对村民们的日常保健、常见病、多发病的预防进行指导，尤其是针对村内老年人多的特点，着重普及了心脑血管类疾病的预防及自我保健知识，义诊期间儿科专家还对村内刚出生的新生儿进行了入户诊疗。

此次义诊活动的开展，方便了贫困户和村内老人的就医，进一步提高了村民的健康意识，对增强村民的卫生保健意识，改善健康状况起到了积极的促进作用。据村委会统计，活动当天共为当地村民诊疗120余人次，发放健康宣传资料280余份。（拓宁）

